

## ГЕННАДИЙ ПЕТРОВИЧ КОТЕЛЬНИКОВ

11 января 1999 г. исполняется 50 лет со дня рождения и 25 лет научной деятельности ректора Самарского государственного медицинского университета профессора Г.П. Котельникова.

В 1972 г. Геннадий Петрович окончил Куйбышевский медицинский институт и был принят в клиническую ординатуру, а затем в аспирантуру на кафедру травматологии и ортопедии, возглавляемую акад. РАМН А.Ф. Красновым. Встреча с учителем во многом определила его профессиональный, научный и творческий путь. Уже в студенческие годы он проявлял большой интерес к исследовательской работе. Последовательно были защищены кандидатская и докторская (1988 г.) диссертации.

Научная деятельность Г.П. Котельникова весьма многогранна. Доминирующим направлением его исследований в области травматологии и ортопедии является разработка проблемы этиологии, патогенеза, диагностики и лечения деструктивно-дистрофических заболеваний опорно-двигательного аппарата. Им предложен целый ряд принципиально новых решений в лечении артроза крупных суставов, спондилеза, болезни Бехтерева. Благодаря внедрению метода математического моделирования и многофакторного анализа для обработки полученных данных обозначен новый методологический подход в травматологии. Результаты этой работы отражены в монографии «Математическое моделирование в биологии и медицине».

Еще одно перспективное направление научной деятельности Г.П. Котельникова — сухожильно-мышечная пластика. За цикл работ в этой области ему присуждена Государственная премия РФ. Существенное место в его исследованиях занимает проблема травматической болезни. Под его руководством активно разрабатываются различные аспекты общей реакции организма на механическую травму.

Обладая широким медицинским и научным кругозором, Г.П. Котельников в течение ряда лет успешно занимается исследованиями в области геронтологии и геронтологии. По его инициативе в Самаре открыт первый в России НИИ «Международный центр по проблемам пожилых», где он является директором по научной работе. На базе НИИ, также впервые в России, создана кафедра геронтологии. Под редакцией Г.П. Котельникова вышла целая серия изданий, посвященных проблеме пожилых. Организовано три международных семинара, принято решение о проведении в 1999 г. в Самаре 1-го Съезда геронтологов РФ.

Невозможно разграничить научную и врачебную деятельность Геннадия Петровича. Он владеет техникой сложнейших операций на опорно-двигательном аппарате, им выполнены тысячи операций, проконсультированы десятки тысяч больных. Под его руководством создан и функционирует Центр гипербарической оксигенации, в котором получили лечение 25 тыс. больных. Разработанная им программа реабилитации внедряется в Поволжском регионе.

Геннадий Петрович обладает ярким организаторским талантом. Ему принадлежит огромная заслуга в разработке Устава и создании Ассоциации травматологов-ортопедов России, вице-президентом которой он избран. При его самом активном участии основан и издается журнал «Анналы травматологии и ортопедии», где он является заместителем главного редактора.



профессор Г.П. Котельников достойно представляет российскую науку на самых престижных национальных и международных форумах. Ему принадлежит большая заслуга в организации и проведении VI Всероссийского съезда травматологов-ортопедов, а также последующих пленумов.

Г.П. Котельников внес большой вклад в организацию отечественной высшей медицинской школы. При его активном участии в университете открыты новые факультеты: высшего сестринского образования, медицинских психологов и менеджеров. Он — организатор первого в России негосударственного медицинского института «Реавиз».

Неутомимый труженик, талантливый педагог и лектор, врач по призванию, Геннадий Петрович щедро отдает свои знания и опыт своим ученикам, воспитывая молодое поколение врачей в духе лучших традиций отечественной медицины. Он является одним из авторов учебников для студентов медицинских вузов и врачей — «Травматология» и «Ортопедия». Под его руководством подготовлены 20 кандидатов и докторов наук. Много сил он отдает работе в ВАК РФ в качестве эксперта.

Г.П. Котельников — автор более 285 публикаций (в том числе 5 монографий и 3 учебников), 50 изобретений и рационализаторских предложений.

Вся трудовая и общественная деятельность Геннадия Петровича связана с Самарским государственным медицинским университетом, где он прошел путь от клинического ординатора до профессора. В 1998 г. он единогласно избран ректором родного вуза. Научная, общественная и педагогическая деятельность Г.П. Котельникова отмечена высокой правительственный наградой — Орденом Дружбы.

Геннадия Петровича отличают активная жизненная позиция, чуткое и внимательное отношение к сотрудникам и коллегам, уважение к их творческим замыслам, оптимизм и душевная щедрость, постоянное стремление к совершенствованию, высокая культура и личное обаяние.

Свое 50-летие Геннадий Петрович Котельников встречает в расцвете сил, на подъеме профессиональной и творческой активности.

Коллеги, соратники, ученики, друзья сердечно поздравляют Геннадия Петровича со славным юбилеем и желают ему крепкого здоровья, новых творческих достижений, большого человеческого счастья